

# 助力乡村振兴 乐享冰雪运动 乔屯乡“冰雪大篷车”开到百姓“家门口”

本报讯(高占峰、刘娟、陈凤岗)1月6日,深州市乔屯乡在该乡后康王城村健身广场举行冰雪运动“大篷车”发车启动仪式并宣讲党的十九届六中全会精神。乔屯乡党委政府、学区教师及该村村民共计200余人参加此次活动。

去年以来,乔屯乡党委政府坚持把推动乡村文化振兴作为工作重点,强化理论学习,推动工作落实。为深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,迎接北京冬奥会,弘扬奥运精神,营造冬奥氛围,进一步丰富村民文体生活,促进乡村文化振兴,乔屯乡党委政府和乔屯乡学区专门组织开展此次活动。

启动仪式上,乔屯乡宣讲团围绕党的十九届六中全会精神,用通俗易懂的语言讲感受、谈体会,激励年轻党员坚守初心,砥砺前行,引导教师在推动乡村教育事业发展上担当使命,鼓励广大群众除陋习、树新风、学先进,营造浓厚的文化氛围,特色鲜明、内容鲜活的宣讲活动,受到群众欢迎,推动全会精神入脑入

心、落地生根。

活动现场,陆地冰壶、桌上冰壶、陆地冰球等各式各样的冰雪运动项目供村民体验。学区教练首先向村民演示推冰壶的手法、准备姿势、掷壶姿势,随后村民们个个奋勇争先,上场体验陆地冰壶,屏息凝神、瞄准、掷壶……在教练的指导下,尝试几次后,村民们慢慢掌握了冰壶操作技巧,每一次精准掷壶都能赢得大家的欢呼和掌声。现场还设置了知识展板,方便群众了解冬奥会相关知识。“这个活动举办得太好了,让我们农村人也能够体验到冰雪运动,享受冰雪乐趣,了解冬奥,助力冬奥。”后康王城村村民刘士围激动地说。

乔屯乡党委书记强松表示:“此次‘大篷车’将开赴我乡40个村,‘送学上门’将党的十九届六中全会精神传到寻常百姓家,把冰雪运动送到百姓的家门口,让百姓进一步认识冰雪运动,努力营造‘人人参与冬奥,人人助力冬奥’的浓厚氛围,助力实现‘3000万人上冰雪’目标。”



图为村民正在练习陆地冰壶的技巧。

## 张学锋在故城县检查疫情防控等重点工作时强调 慎终如始持之以恒做好疫情防控等重点工作 确保人民群众过一个欢乐祥和平安的春节

本报讯(记者杜静)1月11日,市委常委、政法委书记张学锋带领督查组到故城县督导检查疫情防控等重点工作。督查组一行听取了故城县有关工作汇报,并到郑口镇北海园社区、信誉楼百货故城店、故城大酒店集中隔离点、泰达生物质发电超低排放项目进行实地检查。

张学锋指出,目前疫情防控形势依然严峻复杂,要慎终如始做好疫情防控工作,不能有丝毫麻痹和松懈,要按照党中央、国务院和省市委决策部署,把各项防疫措施不折不扣落实到位。故城县作为劳务输出大县,春节期间返乡人员增多,要始终绷紧疫情防控这根弦不放松,坚决打好疫情防控战。要充分发挥网格员在疫情防控中的作用,强化人防物防技防相结合,织密城乡防控网。要加强实战应急演练,确保疫情防控指挥体系高效运转,以最快的速度有效处置突发情况。

张学锋要求,要践行以人民为中

心的发展思想,切实安排好人民群众的生产生活。要做好困难群众走访慰问和与群众生产生活密切相关的供水、供电、供气、供暖等工作。要经常性地开展农村燃气安全隐患排查,确保群众冬季安全取暖。要积极组织货源,丰富商品种类,搞好市场供应,加大对食品、药品、餐饮等行业的监管,确保人民群众“舌尖上的安全”。

张学锋强调,要牢固树立安全发展理念,全力保障人民群众生命财产安全,加强对危险化学品、建筑施工等重点行业和领域的排查,及时发现和整改存在的安全隐患,严查交通违法行为,确保春运安全有序进行,加强学生安全管理,全力保障学生安全。要把投资和项目建设摆在更加突出的位置,持续推进优化营商环境工作,加强对主要经济指标的研究分析,确保实现一季度“开门红”。要打好污染防治攻坚战,严厉打击破坏生态环境的违法犯罪。

## 申文霞在枣强县督导检查时强调 统筹做好节前各项重点工作 确保经济社会运行平稳健康

本报讯(记者赵松)1月10日,市委常委、统战部部长申文霞带领相关负责同志,就当前重点工作推进落实情况到枣强县督导检查。

申文霞一行实地检查了欧意诺公司、国润医药公司安全生产工作,走访慰问了退役军人焦为民、困难群众李双怀,督导检查了康马隔离点、中医院疫情防控情况,调研检查了枣强信誉楼市场供应工作。她强调,各级各部门要强化措施、压实责任,严之又严、细之又细抓好疫情防控各项工作。要坚持以人民为中心,做好各项底线工作,确保人民群众过一个安全、舒心、祥和的节日。要扎实推进节前农民工工资支付保障工作,全面

防范化解农民工工资拖欠风险。要加强风险排查和隐患消除,全力营造安全有序社会环境。要坚持生态优先、绿色发展,确保以高水平的环境治理推动高质量发展的经济。要创新发展理念,培育发展动能,奋力实现一季度“开门红”。要保供供热质量,强化安全巡查,督导检查了康马隔离点、中医院疫情防控情况,调研检查了枣强信誉楼市场供应工作。她强调,各级各部门要强化措施、压实责任,严之又严、细之又细抓好疫情防控各项工作。要坚持以人民为中心,做好各项底线工作,确保人民群众过一个安全、舒心、祥和的节日。要扎实推进节前农民工工资支付保障工作,全面

## 冀州区交通运输局多措并举开展路域环境综合整治



图为工作人员正在粉刷防护网。

本报讯(李坤)今年以来,为全面推进乡村振兴战略,保障辖区内路域环境整治、美观,群众出行便捷、平安,冀州区交通运输局严格按照区委、区政府的相关要求,以建设“美丽农村路”为指引,扎实开展路域环境整治工作,全力打造“畅、安、舒、美”的公路通行环境,为谱写“富美冀州,生态湖城”增添新活力。

突出重点,全面做好日常养护。该局以“加强巡查、随时发现、立刻处理”的原则,人机配合对辖区内道路进行日常保洁,整治公路两侧垃圾杂物,清理两侧杂草,加强边沟、涵洞的清理疏通。近一个月以来,该局共出动养护工1770人次、清扫车50台次、洒水车108台次,每日清扫路面56.1公里、本月共清理各类垃圾785立方方、整修边沟95公里、清理边沟内杂草475000平方米。

积极推进“美丽农村路”“四好农村路”建设。该局下大力气对农村公路进行升级改造,对部分路段进行彩道铺设,提升了道路整体形象,取得良好的效果,其中我区冀李线、冀丁线(零藏口至丁家庄段)被省交通运输厅、省财政厅、省农业农村厅、省乡村振兴局联合命名为“省级美丽农村精品示范路”,门家庄乡、南午村镇被命名为“四好农村

路”省级示范乡镇,使其真正成为我区公路的“颜值”担当。

及时清理病害做好安防设施维护。该局按照养护作业规范标准,加强对G106、G339及赵南线、赵码线、武信线等重要县乡道路路面病害的处置,对路面出现的坑槽、裂缝、网裂等病害及时进行小修修补与保洁,路肩边沟修整和绿化提升;并对护栏、警示桩等设施存在的问题,及时开展更换、维修、刷新和清洗工作。近一个月以来,该局共清除遮挡标志牌树枝68处、标志牌柱体除锈粉刷17套、维修防撞护栏3处,共计102米、粉刷防撞网6段,共计2860方、更换示警桩反光膜743根、补划热熔标线745平方米、修筑路口错误标线1处、安装路口爆闪灯两套、更新路口标志牌版面26块、维修更换G106线中间隔离带路缘石654块、路面挖补坑槽5340平方米、喷油撒料5928平方米、路面浇油灌缝12865米、铣刨车辙3725平方米。

加大宣传力度。该局组织专门宣传活动及利用日常巡查期间,广泛宣传《公路法》《公路安全保护条例》等公路法律法规,提高公路沿线群众的爱路、护路意识,为保障公路安全畅通奠定群众基础。

### 8月16日

1924年8月,安平县委鉴于长工工资微薄,生活困难的情况,领导台城党支部乘地主大批用工之机,有计划、有步骤地发动群众开展了雇工增资斗争。

1941年8月16日,出兵“扫荡”的日军在安平县中角村进行了血腥大屠杀,杀死干部、群众18人,其中村南的一个水坑边就有9人被杀,鲜血染红了坑水,制造了“血坑水红”惨案。

### 8月17日

1941年8月17日清晨,由于汉奸告密,驻在安平县中佐村的冀中军区司令部机关及部队被日军5架飞机轮番轰炸,军民牺牲36人,伤12人。

1945年8月17日,冀县县城解放。1944年冬至次年春,迫于抗日斗争形势,冀县城外诸据点日伪军陆续撤回城内。1945年8月15日,冀鲁豫军区冀南作战指挥部发布大反攻命令。军区第27团及第五军分区地方武装和人民武装被编为第六梯队。8月16日,第六梯队张刚剑部在冀县游击队和民兵武装紧密配合下,冒雨进抵冀县县城。当时,守城日伪军慑于八路军和地方武装强大攻势,已先期逃遁。8月17日,八路军和地方武装收复县城。

### 8月18日

1943年8月18日,冀中警备旅四十团中队和深南大队一个中队,在四十团队长龙乾清的带领下,在深南县北黄村伏击由护驾迟到的深县的日伪军运粮车队,歼灭日伪军18人,缴下运粮车100余辆,缴获战利品一部,四十团地区队长龙乾清和两名战士壮烈牺牲。

2006年8月18日,中央、省重大典型采访团团长、中宣部新闻局副局长刘汉俊,在全国、市有关领导陪同下,慰问了全省优秀共产党员林秀贞。来自《人民日报》、新华社、中央电视台、中央广播电台、《光明日报》等30家媒体的46名记者,对林秀贞的先进事迹进行数日集中采访。

### 8月19日

1938年8月19日,冀鲁豫边区省委撤销,中共冀南区委员会成立,五特委改称中共冀南区五地委,信锡华任书记,辖区未变。

1945年8月19日,武邑县城解放。1945年,日本帝国主义宣布无条件投降后,在武邑县由各据点龟缩到县城内的日伪军,眼看末日已到,准备逃命。8月19日(农历七月十二日)盘踞在武邑城内的日军和汉奸弃城向衡水狼狈逃窜,我一区组织两个民兵连在武邑通往衡水的公路上进行截击,这时正在武邑至阜城边界一带打击敌人的县大队也闻讯赶来歼敌,追至苏正,打了敌人的尾部,敌人逃至衡水境内,至此,武邑县全属解放。

### 8月20日

1938年8月20日,冀南行署第三行政督察专员公署在武邑县正式成立,辖景县、阜城、故城、武邑、衡水、枣强及东光县运河以西部分地区,刘建章任专员。武邑县抗日民主政府也于当日正式成立,刘建章兼任武邑县抗日民主政府县长。

1938年8月20日,冀南行政主任公署任命王东初为枣强县抗日政府首任县长。县委负责同志带领干部群众在接官亭村隆重迎接王东初

县长到任。齐谷生任抗日政府秘书,李衡甫任第一科科长。

1940年8月20日晚,二十五团破坏了王七庄、贾村段铁路,并以一个连配合景县游击队破毁宋公路,拂晓伏击了景县修路之敌;二十六团、二十七团破贾村至德州段铁路,并与高海、陈庄、贾村之敌交战,一度冲入贾村。

1940年8月20日,武邑县审城日本中村部队、伪警备队、新兵班班长西福庆100多人及景县、枣强县日本部队、伪警备队、武邑县大西部队1000多人包围了律寨村,我方战士牺牲20余人,损失枪支20余支。

1941年8月20日,日军以安平县角邱为中心进行“扫荡”合击,驱杀各村跑不动的老人、妇女和儿童,角邱村南的地里就躺着50多具尸体,在周大转村中一口井里死了7人,在一个山药窖里死了16人。这就是骇人听闻的“角邱血”惨案。

1949年8月20日,衡水地委发出了生产救灾的指示。入夏以来,大雨连绵,沥水成灾,武邑、恩县、武强、阜东为重,景县最为严重。地委强调,救灾的基本方针是充分发动和依靠群众力量,切实领导灾区群众大力开展各种生产自救工作,争取把损失降到最低限度。

### 8月21日

1945年8月21日,为适应日本投降后面临的新形势、新任务,经党中央研究决定,恢复冀南区建制。随着冀南行政区建制的恢复,对原来的行政区划作了一些调整。原冀鲁豫五地委改称冀南五地委,地委书记由陈登昆担任,辖衡水、枣北、武邑、景南、景北和阜东6个县及德县河西特区的党组织。原冀鲁豫六地委改称冀南六地委,书记赵一民,辖冀县、枣南、故城、夏津、恩县、高唐、平原、武城和清河9个县的党组织。

1940年8月21日,新七旅、新九旅各一部在衡水县党政军民的配合下,在大葛村一带与日伪军相遇激战,缴获野炮一门。

1942年8月21日,第六军分区部队在内线关系配合下,化装袭入枣强县卷子镇据点,击毙日伪军7人。

### 8月22日

1944年8月22日,在八分区召开的群英会上,授予温三郁“气节模范”的光荣称号,并授予物质奖励。

1945年8月22日,景县县城解放。8月20日,为攻打景县县城,牟海秀司令对参战部队作了战斗部署:二十七团负责攻打城里,阜东大队负责封锁安陵之敌,景北大队负责解决安陵至城里中间之敌,景南大队作为预备队。各区游击队和武装基干民兵由县大队统一指挥,协同作战。8月21日晚,攻城开始。经过激战,西门附近的城墙被我军突破,有一个排的兵力跨越城墙,冲入城内。敌人集中火力严密封锁,使我后续部队受阻。8月22日下午,我部队发起总攻,景县县城宣告解放。这次战斗,共歼灭敌人500余人,缴获机枪10多挺,步枪300余支,战马40匹,其他物资不计其数,并将敌人的档案材料全部缴获。只有伪县长王长法和伪保安队长赵文庭带残部逃跑。

在解放景县城的战斗中,我分区二十七团九连指导员樊振谦和战士刘荣升、张华令、张金印、居砚田、卢双领、刘春芳、葛中元、万如修等二十多名指战员壮烈牺牲。他们永远值得景县人民崇敬和怀念。

### 8月23日

1940年8月,二十七团某营副营长张明轩率战士300人埋伏在龙华据点至工地的路旁玉米地里。次日晨,日军一部把枪扔在车上,大摇大摆直奔工地。见敌人进入我伏击圈,我军发起猛攻,共毙敌十余人,缴机枪2挺,步枪7支,小炮1门。我军只有副营长张明轩一人腰部受伤。

### 8月24日

1939年8月,冀中行署在武强县北代村召开第三次行政会议,即“北代会议”。会议研究了救灾、拥军优属、建立中心村和抗日模范村等工作。

1940年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

### 8月25日

1937年8月25日,共产党员、饶阳人民抗日自卫军副队长兼参谋长田同春与孟庆山同志会晤,田同春同意将饶阳人民自卫军改编为河北游击军第一路军,由许佩坚任总指挥,田同春为副总指挥、参谋长,吴庆成为秘书长负责政治工作。

1939年8月,冀中行署在武强县北代村召开第三次行政会议,即“北代会议”。会议研究了救灾、拥军优属、建立中心村和抗日模范村等工作。

1940年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

### 8月26日

1943年8月26日,景县龙华“红部”日军曹长官元喝醉了酒一天内砍杀群众19人。

1944年8月26日拂晓,景县城里的敌伪军150余人,在伪军头子王长法的带领下,偷袭抗日堡垒村后捻,把抗日村长张兆斌严刑拷打后投入大坑水里,张兆斌同志壮烈牺牲。张兆斌二儿子张庆升被捉走当劳工,后捻的许多无辜群众也遭受了严重摧残,张恩波、张树荣被抓去罚劳工,张书香、张智祥、张英坤等人被打得遍体鳞伤……

1985年8月26日,中共河北省委副书记、省长张曙光在地区领导乔世忠、平义杰陪同下到武邑县视察工作,并对发展乡镇企业和群众生活情况讲了意见。

### 8月27日

1942年8月27日,冀南六分区一部队事先隐蔽在瓦莲蓬村,集中手枪10余支组成手枪队,利用集日潜入卷子镇日伪据点,击毙日伪军7人。

1943年8月27日,冀南五地委、第五军分区领导机关在武邑县律寨村召开全区武装科长、县大队队长及教导员会议。地委书记兼分区政委李尔重、分区司令员赵义京、副司令员陈耀元、副政委刘福胜、参谋长陈明义、武委会主任牟海秀等领导干部参加了会议,与会及保卫人员共计200余人。

1945年8月27日,日本宣布无条件投降,当时深县境内大部分据点被摧

毁,仅剩沿深磨公路的位桥、磨头两处据点。此时,城内还有日军四十余、伪军1300余人。为了彻底消灭敌人,尽快解放全县,深县县委积极领导全县广大民众千方百计断绝城内日伪军的粮食和物资,对出来抢粮的日伪军给予狠狠打击,使城内之敌犹如瓮中之鳖。8月23日9时多,日伪军强逼30多辆大车,100多民工,携带各种物资全部人马撤出深县城,沿深磨公路向南撤退。第二日到了磨头,乘火车逃到石家庄。接着位桥据点三中队李克昌部、磨头据点一中队刘汉升部1500余人,也全部乘火车逃到石家庄。会议研究了救灾、拥军优属、建立中心村和抗日模范村等工作。

1940年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

1941年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

1943年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

1945年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

1949年8月24日晚,衡水地委发出了生产救灾的指示。入夏以来,大雨连绵,沥水成灾,武邑、恩县、武强、阜东为重,景县最为严重。地委强调,救灾的基本方针是充分发动和依靠群众力量,切实领导灾区群众大力开展各种生产自救工作,争取把损失降到最低限度。

1940年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

1941年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

1945年8月24日晚,二十五团、二十七团破击青兰、贾村段铁路,并与王七庄之敌激战3小时,至拂晓撤出。

有限的付出·期待无限·雄厚的实力·价值永恒

《衡水晚报》 微信信息 订版热线 13503189058